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Chapitre 6. Evolution des quantités de matière au cours d’une 

réaction chimique 

Applications de cours - corrigé 

 
Application n° 1 : Coefficients stœchiométriques 

Ajuster les nombres stœchiométriques des équations suivantes : 
 

N2 (g) + 3 H2 (g)  �  2 NH3 (g) 

2 Na (s) + Cℓ2 (g)  �  2 NaCℓ (s) 

3 Fe (s) + 2 O2 (g)  �  Fe3O4 (s) 

2 C2H6 (g) + 7 O2 (g)  �  4 CO2 (g) + 6 H20 (g) 

CH4 (g) + 3 Cℓ2 (g)  �  CHCℓ3 (l) + 3 HCℓ (g) 

Pb2+ (aq) + 2 Br-(aq)  �  PbBr2 (s) 

3 Zn2+ (aq) + 2 PO4
3- (aq)  �  Zn3(PO4)2 (s) 

2 S2O3
2- (aq) + I2 (aq)  �  S4O6

2- (aq) + 2 I-(aq) 

3 Cu2+ (aq) + 2 Aℓ (s)  �  3 Cu (s) + 2 Aℓ3+ (aq) 

Sn2+ (aq) + 2 Fe3+ (aq)   �  Sn4+ (aq) + 2 Fe2+ (aq)  

 

Application n°2 : Tableau d’avancement d’une réaction chimique 

 

Déterminer le bilan de matière de la réaction chimique qui a lieu en mélangeant une solution de diiode contenant 0,5 

mol de I2 et une solution de thiosulfate de sodium contenant 0,3 mol d’ions S2O3
2-. 

 

  I2 (aq) + 2 S2O3
2- (aq)   � S4O6

2- (aq) + 2 I-(aq) 

Etat intial x = 0 0,5 0,3 0 0 

En cours de 

transformation 
x 0,5 - x 0,3 - 2 x x 2 x 

Etat final x = xf 0,5 - xf 0,3 - 2 xf xf 2 xf 

 

xmax = 0,15 mol : le thiosulfate est le réactif limitant. 

A l'état final :  n(I2) = 0,35 mol 

  n(S2O3
2-) = 0 

  n(S4O6
2-) = 0,15 mol 

  n(I-) = 0,3 mol 

 


